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A nagy idők tamil.
A kormány nevében Kossuth 

Lajos két ízben tett kötelező ígé­
retet arra nézve, „hogy a magyar 
nemzet tisztességes megélhetést, 
holtig való ellátást biztosit azok­
nak, kik a haza alkotmányáért 
fegyvert fognak.“

Ez oly kötelezvény, melyet a 
múlt iránt tartozó tiszteletből a je­
len köteles beváltani.

Ne adjunk jutalmat öreg hon- 
védeinknek ! Nem is adhatunk. 
Mert a nemzet szegény. De any- 
nyit kötelesek vagyunk adni, hogy 
tisztességesen élhessenek, hogy ne 
nyomorogjanak. Ne csak a haza 
ellenségeinek adjunk nyugdijakat. 
Ne csak azokat tömjük pénzzel, 
kik Ausztriát szolgálták akkor, a 
mikor e hősök a hazáért küzdöt­
tek. Adjunk becsületes módot a 
megélhetésre az öreg honvédek­
nek is.

Ha a nyugdíjazottak vaskos 
kötetét átlapozzuk, még ma is sok 
szomorú, gyászos nevet találunk 
ott. Nagy emberek, kis emberek 
nevei vannak ott. Ezek egy része 
azért kap nyugdijat, . mert a szo­
morú időkben az osztrák császárt 
szolgálta. Van ott nyugdíj, kegy- 
dij, királyi jutalom, elismerés s az 
isten tudja, még miféle cim. Eze­
ket megszavazták 36 esztendő óta 
szó nélkül. Megszavazta 1867. óta
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az országgy űlés sok ezer olyannak, 
a ki nem is lakik az országban. 
Sok olyannak, a ki 1848—49-ben 
Magyarország ellen harcolt. Sok 
olyannak, a ki mint polgári hiva­
talnok szolgálta Ausztriát. Vezette 
a muszkát; láziíotta a szerbet; 
tüzelte az oláhot és konspirált a 
szászokkal. Sok olyannak, ki a 
múlt század ötvenes és hatvanas 
éveiben mint Ausztria vérebe szidta, 
kínozta, üldözte, nyakgata a ma­
gyart.

Sőt még olyanoknak is, a kik 
a szomorú esztendőkben a jó 
hazafiakat, az igaz magyarokat 
börtönbe cukatták, akasztófara hu- 
z attak.

De én nem folytatom! Megír­
ták ezt már sokkal szebben. Agyam­
nak rostjaiban felélénkülnek 'azok 
a lángszavak, melyekben a legna­
gyobb élő magyar iró a követke­
zőkben örökíti meg azt, hogy 
voltaképen kik is húznak nálunk 
nyugdijat:

„Magyarország pénzéből nyug­
dijat adnak minden ellenségnek, 
minden árulónak. Janku, a ki 
Zalatnán kiirtotta a csecsszopót, 
mert magyar lehetett volna belőle; 
Aüente, a ki vérbe, lángba borí­
totta Nagy-Enyed magyar népét; 
hóhér, a ki hurkot vetett szabad- 
sághőseink nyakára : a spión: az 
áruló, a ki feladta s elfogatta a. 
hazafiakat; az idegenből ideszakadt

Bach-huszár, a ki tizennyolc évig 
kínozta, üldözte a magyart, pusz­
tította Magyarország vagyonát, ez 
a sok semmiházi gazember mind 
nyugdijat húzott,' és Iiuz, mert 
Bécset szolgálta. Es ezt a nyugdijat 
mi fizetjük."

,— No hát, ha ellenségeinket, 
halálos ellenségeinket fizetjük, 
mennyivel inkább megérdemlik a 
tisztességes nyugdijat hős honvé­
déin k.

Dicső csaták harcosai ti! da­
liák egykor, nemzeti hősök hajdan, 
kiknek emléke nem múlik el, inig 
magyar lesz e földön, kérésetek 
jogos, igazságos. És a mit lehet, 
ügyetekben meg kell tenni, mert 
érezzük, hogy a nemzet törvény­
hozóinak erkölcsi kötelessége tisz­
tességes megélhetésiekről gondos­
kodni agg napjaitokra.

Ez a legkevesebb, a mivel a 
jelen nemzedék tartozik a múltnak!

— A képviselőház mai ülése. — 
Az első illés.

— Próba határozások a t. Házban. —
Az a kacér tündér, a melyik a politika 

apró csinytevéseit csinálja, ma megint 
visszacsábította az udvarlóit, a kik beteken 
keresztül pihenték ki azt a sok izgalmai, 
a mit ez a viszony szerzett nekik. A cifra 
szalonból, a hol a mosolytól a drámai jele-

A török színházak.
Irta: Karácson Imre ár.

Jó ideje már, mikor még mint fiatal­
ember, először utaztam Keletre, akkor lát­
tam először török színházat és török szini- 
clöadást.

Egyik napon egy török ismerősömnek 
vendége_ voltam s az ő meghívására és az 
8 társaságában mentem el török szinielő- 
adásra, mely élénk emlékezetemben maradt, 
mint minden szokatlan dolog, a mit az 
ember először iát életében. Midőn az én 
török barátom meghívott, különösen azzal 
veite érdeklődésemet felkelteni, hogy európai 
szerzőnek törökre fordított darabja van az­
nap előadásra kitűzve, s mutatta is mind­
járt a hosszú, keskeny szinlapott, a melyen 
szép, kacskaringós török betűkkel hirdették 
ajL érdemes közönségnek, hogy a Haszán 
eilend! igazgatása alatt álló oszmán szintár- 
salat előadja a jeles színdarabot, a mely­
nek a címe törökül: Szekszen günde 
devr-i álem, a mi szóról-szóra annvit

jelent: „A világ megkerülése nyolc­
van nap alatt.“ A szives olvasók közül 
alig lesz valaki, a ki ezt a Jules Verne 
utazási regényéből készített látványos dara­
bot r.e ismerné, mert magyarul is elő szok­
ták azt adni, ha jól emlékszem: „Utazás 
a föld körül nyolcvan nap alatt, címen.

Mikor a török szinlapot elolvastam, 
mondtam az én török barátomnak, hogy 
ezt bizony Magyarországban már kis deák 
koromban láttam. Annál érdekesebb lesz 
rám nézve, biztatott az én törököm s én 
készségesen beleegyeztem, hogy együtt 
színházba menjünk. - *

Mikor az ütött-kopott nyári arénához 
hasonló színházba megérkeztünk s egyik" 
páholyban helyet foglaltunk, már nagy kö­
zönség volt együtt s a sok vörös fez úgy 
virított a színházban, mintha egy óriási 
pipacsvirág-bokréta lett volna az egész 
színház.

Mielőtt az előadás megkezdődött, a 
színpad előtt kuporgó török zenekar 
valami keleti, melankolikus nótát ját­

szott el. Végre felgördül 
Miszíer Fok Fileász

a fü 
tálé

ggony, no gy 
alandiait végig ■ 

vonultassa előttünk. De mindjárt fel­
tűnt, hogy a török iró, ki a darabot 
fordította, azt nemcsak fordította, hanem a 
török közöns g Ízlésének megfelelően ki is 
forgatta eredeti alakjából. A török nyelvbe 
átültetett darab szerint Miszter FokFileász- 
nak egyik inasa született török ember volt 
s ezt a szerepet, mikor én láttam az elő­
adást, maga az érdemes színigazgató, Ha­
szán cfendi játszotta, a ki igazán ügyes 
komikusnak termett. Neki volt leghálásabb 
szerepe az egész darabban, már t, i. ahogy 
azt a török fordító alakította. Ő volt az 
intrikus, a ki furfangos ötleteivel végig jó 
kedvben tartotta a közönséget. Az ő sze­
repe volt, hogy a darabban szereplő ostoba 
gyaurokat, még a saját gazdáját is folyton 
nevetség tárgyává tegye. Ezzel a betoldott 
szereppel az egész darab bohózattá vált, 
melyben az angolok és a többi gyaurok 
mind együgyüek, esze csak az egyetlen 
igazhitű töröknek volt.

Olcsó bevásárlási forrás lliUCK Me S gyei
óxuliáLza.

Kalap- és uri-divat különlegességek nagy választékban.
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Hetekig eljátszódott mindaz a szeéna, a 
melyik csak kopaszszá teheti a dusfiirtü 
gavallérokat, kikerültek a gyönyörű, friss 
vidékre, a hol még G-a'oányi Miklós a 
hóditó Don Jan. De minél kokettebb az 
asszony, mennél jobban megkinozzák a 
híveit, annál jobban vágyódnak vissza 
hozzá. S az első levélkére zsúfolásig meg­
telt ma a parlament díszes palotája.

Hogy örültek egymásnak a t. képviselő 
urak, hogy szives jóakaratból konstatálták 
egymásról, mennyire meghíztak, ez csak 
természetes. De a kipihent temperamen­
tumnak nem igen kellett az ilyen nyájas­
kodás. A Lpezsdülő vérnek nem kell a 
köpülyözés.

Ki is használtak minden alkalmat 
arra, hogy a formális ülés se múljon el úgy, 
hogy Tisza István (ejnye, de meghízott ez 
is!) ne ráncolja össze a szemöldökét.

Pedig Perczel Dezső is sok tiz perces 
ülésre számított. így azt hitte, bízvást ráér, 
ha iái tizenkét óra után nyitja azt meg. 
KitsxOr gróf Károlyi Tibort s Éónis Istvánt, 
a kolozsi képviselőt parentálta el, azután 
Hödcrvávry temesi mandátumáról tett em­
lítést. Már oly rég történt a temesvári 
választás, hogy szinte el is feledtük, do 
azért nem marad szó nélkül a graniesár 
megbizó-levele.

•— Mi lesz a parlamenti vizsgálattal"? 
— kérdezte Kubik Béla.

Az elnöki bejelentések során a tenger­
nagy levele került sorra, a melylyel a par­
lamentet az Erzherzog Friedrich nevű csata­
hajó trieszti felavatására hívta meg.

— Kérjük az eredeti levelet ! — pat­
tant fel Várady Károly.

Az első pillanatban nem tudták, mit 
akar vele. De aztán egyszerre nevetett az 
egész Ház. Vájjon •—• milyen nyelven Író­
dott meg az a meghívó.

.. .Hát magyarul. Nagy kacagás köz­
ben konstatálták ezt, csak Gabányi Miklós 
kételkedett.

— Ki fordította le? — kérdezte.
— Ez az eredeti levéli — mondta 

őszintén Percei Dezső.
Meg csak Madarász apónak volt meg- 

jegyzóse: miért nincs annak a fura című 
hajónak (a nyelve beletörnék, ha kimon­
daná) magyar neve is"?

Báes-Bodrog felírt az obstrukció ellen: 
ez a következő pont. Rakovszky István 
akart szólani hozza, de csak akkor, a 
mikor már az elnök kimondta az enun- 
ciációt.

— Csak beszéljen! Az elnök hibája, 
ha nem tudjuk, hol tartunk! — rivalgott 
Kubik Béla.

Hogy a közönség Ízlését eltalálta a 
fordító, mutatta a folyton megújuló derült­
ség, mely különösen hangossá vált olyan­
kor, midőn a furfangos muszuimán a gyaur 
irengieknek viselkedését, beszédmódját, szo­
kásait utánozta s tette nevetség tárgyává. 
Annyi igaz. hogy a mi társadalmi szoká­
sainkról olyan torzkéneket s oly találó 
megjegyzéseket adóit elő, hogy még a nem 
törököket is megtudta nevettetni.

A mit erről a darabról jellemzésül 
elmondtam, körülbelül így van a többi 
fordított daraboknál. Az európai szerzők, 
kiknek müveit török nyelven szilire hozzák, 
mind úgy járnak, hogy a török fordító 
egészén török Ízlésű és törökös darabot 
koszit müveikből. Shakespeare egv-két drá­
máját is lefordították törökre, de oly módon, 
hogy a szereplő személyek mind törökké 
váltak s az egész cseickvény török földön 
játszik.

Eredeti török színdarabokat kevesen 
Írtak még, mert a modern szinmüirodalom 
s az európai értelemben vett színház, a 
tiatoro, alig harminc-negyven éve kezdődött 
cl a töröknél. Legkiválóbb drámákat, irt a

Kuruc hangok halatszottak, de Ra­
kovszky lojálisán lemondott a szólás jo­
gáról.

Nagyenyed fölirt a Házhoz, hogy a 
törvényszéki palotát ne Gyuiafehóiváróit, 
hanem Enyeden építsék. Arról, hogy melyik 
bizottság foglalkozzék a kérdéssel, valóság­
gal vita támadt, a melyeben Ugrón, Polcnyi, 
Tisza István vett részt. Végre is elhatá­
rozták, bog)7 két bizottság is bajlódik vele.

Ezután az elnök előterjes-tette a hol­
napi ülés napirendjét, mely szerint holnap 
több kisebb törvényjavaslatot tárgyal a Ház. 
Polónyi _Gőza kifogásolta a napirendet, a 
mely hiányos és kifogásolja, hogy Tisza 
nem terjesztette elő az ígért munkapro­
gramra ját.

Tisza István erre elmondta, hogy leg­
jobban szerette volna, ha most mindjárt az 
1-901. évi költségvetést intézhette volna el a 
Ház. De annak elkészülésére még hetek 
kellenek, addig a követkéz képen javasolja 
a Ház munkaprogrammjdt. Először kerüljön 
sorja, a vármegyei tisztviselők és jegyzők 
fizetése, kapcsolatban a hagyatéki törvény 
módosításával, a civilista fölemelése, (Nagy 
zaj a baloldalon) a beruházás és az alapít­
ványi helyekről szóló törvényjavaslat. Ezek 
után kerülne sorra a német és az olasz 
kereskedelmi szerződésről szóló törvény­
javaslat.

Polonyi Géza: Eszerint nem lesz az 
idén költségvetés.

Az ülés egy órakor ért véget.

prilis Í3.

Politikai hírek.
A besztercebányai püspök. Meg

bízható helyről szereztünk értesülést, hogy 
a besztercebányai püspöki székel nemso­
kára betöltik. Besztercebányai püspökké 
Radnai Farkas nagyváradi kanonokot ne­
vezik ki.

Nyugalmazott kúriai bírók. A ki­
rály Süteű Rudolf kúriai bírónak nyuga­
lomba vonulása alkalmából a.másodosztályú 
vaskoronarendet, Tusekne Ágoston kúriai 
bírónak, a ki 54 évig szóig,álla az igazság 
ügyét, a Lipót-rend középkeresztjét ado­
mány ózta. Nyugalomba vonult dz. Holiermy 
Alfréd temesvári Ítélőtáblái tanácselnök is, 
a ki a Lipóí-rend lovagkeresztjét kapta.

KÄ0MIKA.
Két levél.

ílíeronymi Károly, Türr István tábor­
nokhoz :

Kedves barátom! Hozzám intézett leve­
led megkaptam. Szörnyű bajban voltam az 
elolvasásával. H's:en te olyan körmondstc- 
kat kanyaritasz, a melyiknek Mexikóban 
van az eleje és Tibetben a vége. De ott 
sincs vege, mert te sehova Írásjelet nem 
tesz. Egyre kérlek tehát, arra, gondoskodjál 
Írásjelekről.

Türr István tábornok Hieronymi mi­
niszterhez :

Kedves barátom 1 Bárhogyan nehez­
telsz is rcám én mégis lelkesedéssel látlak 
téged a kereskedelemügyi minisztérium élén 
és hogy ne legyen okod a haragra írásaim 
miatt, ide illesztem a következő Írásjeleket
* • • j>jj >jlil?? 9
Helyezd cl őket oda, a hova neked tetszik.

A jő proíektor.
A Weehselmann hagyatékának kama­

tait osztogatják most a tanítóknak. Rette­
netes ostrom indult a hagyaték osztogatója 
Tencer Pál ellen. Sok a tanító, sokkal több’ 
mint a mennyi a hagyaték kamata.

Tegnap, a jótékony-ügy lezárása után 
egy szegény tanító kopogtatott ismét a 
Tenczer Pá: ajtaján.

— Elkésett jó barátom — fogadta a 
jövevényt Tenczer.

— Nem késtem. — Válaszolta a tanító. 
— Mert önnel szemben nekem van a leg­
több jussom, hogy pártfogását kérjem. 
Mert tudja meg Uram, hogy én vagyok az 
egyetlen ember, a ki tudja, hogy ön hány 
éves.

— Én is tudom, 68 vagyok.
— Tehát nem tudja, mert ön 69.
A tanító átadta a Tenczer Pál születése 

bizonyítékát, egy bibliát, a melyre rá volt 
vezetve oz a sor:. „Ejfél után fél 2 órakor 
napfogyatkozás. Északi szél fu. A francia 
forradalomról semmi újabb hír. Egy keszt­
helyi ember, a ki Steverban járt, ágyúd- r- 
eést, hallott. Lehet, hogy nem igaz. Az öreg 
Tenczeréknek fiuk született. Magyar nevet 
adtak neki. Pálnak hívják. 1845. április hó 
11-én. Keszthelyen“.

A biblia jó protektora volt a szegény 
tanítónak.

VIDÉK.
Kegyetlen gyilkosság.

— Apa és fiú, mint vctóly társak. —
— Saját tudósítónktól. —

Kegyetlen gyilkosság történt szombaton 
éjjel Bresztovácz községben, a hol — mint 
nekünk irjek — egy Araczki Szvetozár nevű

jeles iró, Ivemül bei, kinek hazafias irányú 
müveit azonban ma már sem előadni, "de 
még nyomtatásban terjeszteni sem engedi 
meg a szigorú cenzúra. Az utóbbi idők, 
különösen 10—15 ev óta, éppen nem ked- 
v 6zók a török irodalom fejlődésére, sem a 
szinmüvészetre, sőt a szigorú cenzúra vissza­
fojtotta az eddigi fejlődést is. Színházak 
ugyan vannak, de ezekben csak rosszul 
összetákolt, vagy fordított, selejtes vígjáté­
kokat adnak elő, melyekből az éles szemű 
cenzorok sehogy sem tudnak politikai vo­
natkozást kiolvasni.
. .. á török színházakban igazában csak 

, délutáni előadásról lehet szó, mert olyan 
késői szinielőadásek, mint az európai váro­
sokban szokásosak, a töröknél csak Rama­
zan hónapban fordulnak elő. A korai szini- 
előadások tartását a törökök életmódi0 
hozza magával, mert a török ember mind" 
korán fekszik le s korán is kel, az estét 
pedig rendesen családja körében tölti.

A török színházakban nincsen vegye- 
sen férfi és női közönség együtt, hanem 
jiürün előadás van a férfiak s külön a nők 

1 számúra. Hogy kiknek a számára lesz elő­

adás, azt a szinlapok jelzik. Mikor a szin- 
iapon az vau Írva: „Knánumlara mákhoz“ 
(nők számára), olyankor csak fátyolos úri 
dámák mennek színházba s a színház kö­
rül őrt álló rendőrök minden kiváncsi em­
bert „hajdil hajdi 1“ szóval távolítanak el a 
színház közeléből.

A török színházak személyzete még 
ma is részben örményekből áll. Török szü­
letésű színészek vannak ugyan, de török 
színésznő még egyáltalán‘nincs, mert az 
iszlám törvényeivel nehéz volna összeegyez­
tetni, hogy mohamedán nő színpadra lépjen. 
Ez az oka, hogy török színházakban a női 
szerepeket leginkább örmény nők játszik, 
kik még legalkalmasabbak arra; mert a 
törökországi nemzetiségek közül éppen az 
örmény nép az, mely legjobban asszimilá­
lódott a törökhöz, legalább nyelvre nézve. 
Nem is történik meg egy7hamar, hogy szü­
letett török nő színpadon mutassa magát, 
mert a muszuimán társadalom felfogása ezt 
becstelenségnek tartaná.

Hja 1 Ahány ház, annyi szokás.
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megzsyiÉá; borendezeít, 
srn megnyitom. Amidőn ezen körülményről 
sú.bb kiszolgálásról biztosítom Maiamat

)$Ha^ám“-hos "JáVan szerencsém « n é közössé, b tadmná.ára adni, 
o.y hejhen, Simonffvu. 6. sí alatt (a bérpalota mellett)

ma: kor Híva .almama» mind nckb-n megfeleld kávébázamat f. hó 14-én délben ünnepélye-
5 közön ogrt értesítőm, egyben a legszolidabb ós ponto-

___ f __ é. kozöi-. a ég nagybecfü párifogárába ajánlom, — vagyok
leijei tisztelettel -fc? "ÜlFSt IBkiró«.
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katona megölte a saját apját. Az eset előzmé­
nyeiről az alábbi tudósítást kaptuk: Mintegy 
három évvel ezelőtt Araczki tizvetozár meg- 
Bzoktetett egy Pro tics Jclena nevű leányt a 
ízülői háztól. A ezöktetés után a szerelmesek 
Áraczkiéknál húzták meg magukat; törvényes 
házasságra azonban nem léphettek, mert a 
legény katonasorban volt. Másfél évvel ezelőtt 
Araczkinak be is kellett vonulnia katonai szol­
gálatra s azóta Becsben szolgált.
° Akkor tájban történt, hogy a legény anyja 
meghalt. A háztartás vezetését a fiatal Protics 
Jclena vette át, a ki azóta együtt lakott apósá­
val. Az após és a menyecske összebarátkoztak, 
úgy annyira, hogy lassan szerelmi viszony is 
fejlődött ki köztük, a mi természetesen nem 
maradt következmények nélkül. Ennek a sze­
relemnek az első gyümölcsét ezelőtt félévvel 
elemésztették, de par hónappal ezelőtt a fiatal 
asszony ismét anyai örömöknek nézett elébe. 
A dolog nem okozott nagy gondot az asszony­
nak, mert bízott az előbbi sikerben. Nagy lett 
azonban a rémület, két héttel ezelőtt, a mikor 
a katona férj megírta, hogy a szerb húsvéti 
ünnepekre hazajön. A fiatalasszony rögtön el 
is hivatta Tomics Krisztina kuruzslónőt i meg­
állapodtak, hogy hamarosan segítenek a bajon. 
A kuruzsloasszoiiy dolga rosszul sikerült és a 
fiatalasszony halálos beteg lett. Ebben az álla­
potban találta őt Araczki Szvctozár, a ki szom­
baton reggel érkezett haza.

A fiatal katona még aznap megtudta, 
hogy mi baja van az asszonynak és hogy 
kivel folytatott szerelmi viszonyt. Heves össze- 
kec aiiás történt apa és fia között, miközben a 
katona felkapott egy baltát s azzal vagdalta 
össze az apja fejét, a ki az ütések következté­
ben szörnyet halt. A betegen fekvő asszony 
hallván, hogy a másik szobában mi történt, 
észrevétlenül kiváuszorgott a házból és átment 
a szomszédba, a hol elrejtőzött. Ez volt a sze­
rencséje, mert a gyilkos katona, a mint az 
öreg Araczkival végzett, a bűnös asszonynyal 
is le akart számolni, de azt már nem találta.
A gyilkost letartóztatták.

Az árok titka. Berekböszörmény 
mellett az országút mentén vonuló árokban 
egy. gyermekhullát talált a csendőrség. A 
hullát az őrjárat a közeli faluba szállította 
be. a hol a járásorvos azonnal vizsgálat alá 
tette. Megállapította a vizsgálat, hogy a 
gyermek természetes halállal hunyt el. — 
Szülei azonban minden ceremónia nőikül 
úgy szabadultak meg a holttesttől, hogy 
az árokban helyezték el. A szülőket, a kik 
valószínűleg cigányok voltak, a esendorség 
keresi.

• Exhumált halott. Orosházáról Írják : 
Érdekes eset tartja izgalomban Orosháza 
közönségét. Műit év október havában el­
halt egy igen gazdag orosházi paraszt, 
Horváth Sándor. Már a temetés napján 
kezdték suttogni, hogy nem halt cl termé­
szetes halállal, hanem valószínűleg meg- 
mergezték. A rokonok, mivel a zsíros örök­
ségtől elestek, az ismeretlen tettes ellen 
megtették a bűnvádi feljelentést. A kir. 
ügyészség elrendelte a nyomozást, a melyet 
Jeszenszky szolgabiró vezetett s mivel a 
kihallgatott számtalan tanú vallomásából a 
gyanú alaposságára lehetett következtetni, 
az ügyészség Horváth Sándor holttestének 
exhumálását rendelte el, a mely c hónap 
t--en fog megtörténni.

Szavazók összeírása. Szcgzárdon
most fejezték be a képiselőválasztási jog 
Kiterjesztése végett a húsz éven felüli 
tornak összeírását. Szegzárdon 3492 htisz 

, üli férfi van, a kik közül csupán 
iui-nek van szavazati joga, míg 2791-nek 
nincsen. °

Letartóztatott kivándorlási ümy- 
noK. Brassói tudósítónk jelenti: A minap 
uzalmas feljelentést tettek a rendőrségen, 
™gy Brassóból és vidékéről régebb idő 

Mv?y „KÍTlíndorlási ügynök munkásokat 
ríív, Németországba, a kiket ottani gva­

kba helyez. E feljelentés alapján Römisch 
„‘“h0,5 rendőrbiztos tegnap reggel megjelent 

pályaudvaron és sikerült is egy harminc­

két emberből álló kivándorló csoportot meg­
akadályozni a tovább utazásban s egyszers­
mind sikerült a kivándorlók ügynökét is 
lefülelnie Strom Mihály brassói lakos sze­
mélyében. A brassói rendőrkapitányság 
Stromot, minthogy a kivándorlás közvetíté­
sére miniszteri engedélye nem volt, a rend­
őrség egy havi elzárásra és 300 korona 
mellékbüntetésre ítélte.

Szatmár város közgyűlése. Szat­
máriéi jelentik, hogy Szatmár szabad királyi 
város tegnap^ tartotta rendes havi közgyű­
lését Kristóffy József főispán elnöklete 
alatt. A közgyűlés az orthodox hitközség­
től elszakadt statusquo ante hitközség ré­
szére 1200 korona segélyt szavazott meg; 
továbbá a város belterületén levő lövész­
egyesület lövőházát a városon kívül akarja 
elhelyezni és e célból 10 kataszternyi hold 
területet adományozott, melyre az uj 'lövész- 
helyiségeket a város felépitteíi.

A WÁB-OSHÁZÁBél»,
Városok szervezkedése.
Zalaegerszeg Debrecenhez.

Zalaegerszeg r.-t. város polgármestere 
a következő felhívást küldi szét az ország 
összes városainak: Már régóta érezzük a 
hátrányát annak, hogy a városok között 
nincs semmi összekötő kapocs, nincs meg 
az a közös szerv, a mely elölt feltárnánk 
bajainkat, kívánságainkat, a mely előkészí­
tené a talajt az egyöntetű eljárásra, a mely 
felvilágosítással, útbaigazítással szolgálna 
pagy, fontos közmüvek létesítésénél, a mely 
irányítaná az összes városokat törekvéseik­
ben. Mindenki szervezkedik, igyekszik ki­
vívni s biztosítani azt a jogot, a mely meg­
illeti, csak mi r. t. városok vagyunk azok, 
a melyek némán egymásra hagyatva visel­
jük sorsunkat.

Ha megmozdulna hazánk 107 r. t. vá­
rosa s egymást megértve tömörülne, kikül­
döttei utján megbeszélné mindazon módoza­
tokat és eszközöket, a melyek bajainak or­
voslására, céljainak elérésére szükségesek, 
akkor imponálóan léphetne fel kívánságai­
val, hogy azok teljesítése elől többé az 
illetékes faktoroknak elzárkózni nem lehetne.

Aziránt keressük meg tehát a tisztelt 
társhatóságot, mcltóztassék liatározatiíag 
kimondani, hogy mindazon bajok feltárása 
végett, a melyben a rendezett tanácsú vá­
rosok jelenleg sínylődnek s az orvoslás 
módjának megállapítása végett szükségesnek 
latja, hogy az ország összes rendezett ta­
nácsú városai közös akcióra szövetkez­
zenek.

Méltóztassék továbbá elhatározni, hogv 
a polgármesterét (vagy helyettesét) a folyó 
évi május hó első felében Budapesten tar­
tandó előkészítő értekezletre kiküldi, hogy 
az ország többi rendezett tanácsú városai­
nak törvényes képviselőivel a városok kí­
vánalmait összefoglalják s a városok szö­
vetségét megalakítsák. Hozandó határozatát 
folyó hóT végéig szíveskedjék velünk kö­
zölni. Kelt Zalaegerszeg rendezett tanácsú 
város képviselőtestületének 1904. április hó 
7-én tartott rendkívüli közgyűléséből.

A város papirszükséglete. Debre­
cen város a papirszállitást ez év végéig 
Pongrácz Géza papirkoreskedőro bízta. A 
közgyűlés is megerősítette őzt a határoza­
tot, a melyet tegnap leérkezett leiratában 
megerősített a belügyminiszter is.

Uj burkolat a Etika-szálloda előtt.
Németh András, a Bika kávéház bérlője 
azzal a kéréssel fordult a tanácshoz, hogy 
a nyáron a kávéházi asztalokat, melyeket 
eddig a gyalogjárón helyeztek cl, ezután a 
gyalogjáró előtti térségen, a kis vasút sí­
néin belül helyezhesse el. Ez esetben íi

aszfalt burkolattal látná el a térséget. A 
tanács, a mint értesülünk, hajlandó Németh 
András e kívánságát teljesíteni.

SglWHÁE.
Kcmlóssy Emma harmadik ven­

dégjátékára is egészen megtelt a színház 
. s a distingvált közönség gyönyörűséggel 

látta színpadunk egykori kedvencét művészi 
diadalainak fénypontján. Bájos játékával, 
végtelen kedvességével, felséges dalaival 
viharos tapsokat aratott. Virágokból is bőven 
kijutott a része. Az előadás kitűnő volt s a 
vendég mellett Mezey, Faragó és Karacs 
osztozkodtak a publikum elismerésében.

Színházi hírek. Szerdán kerül har­
madszor színre Bosnyák Zoltán 4 felvonásom 
színmüve a „Sursum Cörda!“, melyben Gyulaffv 
Alice szerepét a beteg Csigo Ilonka helyett 
Hahnel Aranka fogja játszani. — Ma tartják 
az_ első színpadi próbát Rajna Ferenc és Cobor 
Károiy 3 íclvonásos operettjéből: „A hajdúk 
hadnagyáéból. A magyar tárgyú operett elő­
ször a Magyar színházban került színre, rövid 
idő alatt 50 előadást ért. A hajdúk hadnagyát 
az igazgatóság fényes kiállítással hozza színi é ; 
korhű jelmezek készültek reá és szép, uj dísz­
leteket fest Gyöngyössy Viktor. — Az operett 
három női főszerepét Sugár Aranka, Rózsa 
Lilly és Krémemé Lili játszák.

Vidéki színészet. Az alföldi szini- 
keriileíben két színtársulat fog az idén 
működni. Zoltán Gyula színigazgató még 
tavaly kapott engedélyt arra, hogy ez év 
május 15-től junius 15-ig előadásokat tart- 
h isson Csongrádon, a hol már megérkezé­
sét jelezte is a mondott hatá időre. Ezzel 
szemben az alföldi szinikeriilet Palotay 
színigazgatónak adott engedélyt s hogy az 
első év súrlódás nélkül múlhat el, "azért 
remélhető, mert Palotay színigazgató csak 
augusztus hóban szándékozik Csongrádra 
jönni, a mely a legjobb időszak a társu­
latra nézve.

Komlóssy Emma újabb ven­
dégjátékai. Komlóssy Emma, a 
kit Debrecen szinházjáró közön­
sége valósággal ünnepelt három 
vendégjátékán, Makó igazgató ké­
résére e hó végén még háromszor 
vendégszerepelni fog a debreceni 
színpadon. Eljátsza többek közt a 
Vándorlegény Oculi-ját is, a mely 
szerepével először hódította meg a 
Népszínház közönségét. Komlóssy- 
nak újabb három ‘ vendégjátékát 
bérletes estéken kapja a publikum.

Érdekes pár a színpadon. Nagy­
váradról Írják: A nagyváradi színpad dcsz- 
ká n ma valóban érdekes pár ember talál­
kozik. Echegaray drámájában a főszerepet 
két hatalmas, nagy müvészlélek játszó. — 
Mathildet Szerénái Giza, a színház uj hős­
nője, a kit nemrég a vigszinkázi közönség 
ünnepelt s Klenovics György, az erős talen­
tuma színész. — A drámának ezt a két 
illusztris szereplőjét észak jéghegyei válás rí­
ják el egymástól. A publikum előtt, a sze­
rep parancsa szerint forró csókokat cserél­
nek s a szerelem szentséges erejét hirdetik, 
holott a szivük, az érzésük között a távol­
ság egy világ, Klenovics György és Szeretni 
Giza elvált házaspár. Bájos, gyönyörű gyer­
meklányka egykor való nagy szerelmüknek 
hírmondója. Ez az édes gyerek és semmi 
sgyób. Klenovics válása után újból nősült 
s ma egy szépséges asszonykának végtele­
nül boldog ura. Első szerelmével pedig most 
találkozik annyi év után először, a szín­
padon. A színpad, mely annyi szivet tépett 
szét, int összehoz kút embert. Ha csak szín­
játszás is a találkozásuk, de találkozás, 
s ez is az élet nagy regényébe illő fejezet. —

ápolására és feníartásáia legjobb a „Fáy Flóra fél i srez- Egyedül kaphat«: Dr. Kóthsehnek F. Emii ntödi 
crétm mely egyedüli biztos és ártalmatlan hatása arezer-m T\X- -Tr ParfllV'»
szeplő, májfdtok, vliröspatíanások és mindenné*!! bőrtiszíátalanság UT05á JN £ cieUCZ 
ellen. Hgj tégely 1 koron i, hozzávaló szappan szintén 1 lei »na. gyógyszerésznél, Debrecen, Eossuth-atea.
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Egy kereskedő bűne.
Debrecen, április 12.

Kalmár Sámuel Sas-utcai volt füszer- 
kereskedű ügyében újabb fordulat állott be. 
A rendőrség által napok óta tartó vizsgálat 
alatt ugyanis olyan adatok merültek fel, 
melyek szükségessé tették a Kalmár Sámuel 
jelenlétét. Orosz László rendőrfogalmazó 
"azonnal el is rendelte megcitáltatását, de 
Kalmár Sámuel ekkorra már nem volt ta­
lálható. A várost elhagyta s nyomtalanul 
eltűnt. Eltűnése csak fokozza a" rendőrség 
gyanúját, melynek ilyenformán most már 
alapot is adott.

Kalmár Sámuelnek, mint utóbb kide­
rült, nagy összeköttetése volt a vidékkel. 
Tömérdek árut szállított a vasúton, de 
különösen azokon a falusi szekereken, 
melyeket megrendelői küldtek hozzá. Ezek 
a megrendelések elkönyvelve nincsenek, 
illetve az erről vezetett könyvet a rendőr­
ség nem találja s így nagy a valószínűség, 
hogy ez csak Kalmár Samuel birtokában 
van meg. A főkönyvnek eltűnése azt a 
gyanút ébresztette a rendőrségben, hogy 
ezt Kalmár megsemmisítette, előbb azonban 
a saját számára pontos másolatot vett róla. 
Ezzel a másolattal kezében, állítólag most 
titokban járja fel megrendelőit s azokkal 
igyekszik kötéseit gyorsan, habár veszte­
séggel is lebonyolítani.

A rendőrség ennek alapján Kalmár 
Sámuel kézrekeritését elhatározta.

* Személyi hír. Dr. Kérészy Zoltán 
főiskolai tanár hosszantartott betegsége 
után tegnap ismét megkezdte előadásait.

* Gyulák napja. Debrecen számos 
Gyulája tegnap ünnepelte névnapját. Szá­
mosán üdvözölték ez alkalomból Végh 
Gyula rendőrfőkapitányt, dr. Sárváry Gyula 
tiszti főorvost, dr. Ferenczy Gyula akadémiai 
tanárt, Szercmley Gyula főgimnáziumi ta­
nárt, Szávay Gyula kamarai titkárt, dr. 
Iíenézy Gyula igazgató-főorvost, Csatav 
Gyula ny. felügyelőt, Király Gyula városi 
tanácsnokot stb.

* A debreceni egyházmegye 
ni ügyésze. Dr. Dávidházy Imre 
eihunytúval a debreceni ref. egy­
házmegye ügyészi állása ürese­
désbe jött. Az állásra hárman pá­
lyáztak, kik közül a tegnapi köz­

lésen Arvtiy Béla 36, dr. Varga
ajos 20, dr. Szűcs Géza 2 szava­

zatot kapott. A debreceni egyház­
megye nj ügyésze e szerint dr. 
Arvay Béla lett.

* Kinevezés. A pénzügyminiszter 
Konrád Jenő debreceni pénziigyigazgató- 
.rági dijnokot ideiglenes minőségű segély­

nevezte ki a lu-dilj as számgyakornokká

sére pedig 4—6 tagú bizottság választását 
javasolja, a melynek tagjai egy városi fö- 
tiszíviselö elnöklete mellett kereskedők, ipa­
rosok és egyébb hozzáértő szakemberek 
legyenek. Igen üdvös d dog volna, ha c 
javaslattal többi városaink is foglalkoznának 
s annak elfogadásával a hazai ipar párto­
lásába végre rendszert vinnének be.

* Magyar név. Kiskorú Fenermann 
Béla, debreceni kereskedősegéd belügymi­
niszteri engedélylyei Fodor-ra magyarosí­
totta nevét.

* Szemle a henvé 
ezred fölött. Bihar Ferenc altábor­
nagy, a b.-pesti I honvédkerületi 
parancsnokság feje, Wladár őr­
nagy kíséretében tegnap Debre­
cenbe érkezett. Az a! tábornagy 
nehány napig itt fog időzni Deb­
recenben s szemlét tart a honvéd- 
gyalogezred fölött.

* A kereskedő ifjak társulata
vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését, a 
mely a tagok élénk érdeklődési; mellett 
folyt le. A múlt évi jegyzőkönyvek es 
különféle indítványok felolvasása után a 
tisztikar és választmány megválasztása ke 
vetkezőt:, a mely a következőkép alakult: 
Elnök lett: Sunaossy László. Alólunk: 
Bárdos Géza. Titkár: Barra Gyula. T. b. 
titkár: Winkler Márton. Jogtanácsos: dr. 
Ábrahám Dezső. Pénztárnok: Hochfelder 
Jakab. Háznagy: Tha:sz Arthur, i. jegyző: 
Mattyasovszky László. II. jegyző: Pro- 
hánka Lajos. I. könyvtárnok: Kubinvi 
Béla. II. Könyvtárnok: Kovács (tábor. 
Választmány; Sesztina Jenő, Szabi János, 
Erdélyi István, Dávid Zoltán, Osáíhy Fe­
renc, Nádudvary Lajos, FL scher Frigyes, 
Ács Béla, Glósz József, Tóth Kálmán 
Bállá Ödön, Gőz ne r Kálmán, Lovass Z 1- 
tán, Bán Imre, Bán Kálmán, Roth Kálmán, 
Urav Vilmos, Szeles Béla. Póttagok: Zen- 
gevald Gyula, Lemmer Márton, Majtényi 
Pál, Sz pe Lajos, Szabó József, Mentze 
Henrik.

* üj egyetemi bizottság. A 
debreceni egyetem ügyét előkészítő 
középponti nagybizottság felhívá­
sára a debreceni egyházmegye is 
megalakította egyetemi bizottságát, 
kimondván, hogy abban benn lesz 
minden lelkész s az egyes egy­
házaknak 2—3 képviselője. Elnök­
sége az egyházmegyei elnökség 
lesz, mely annak idején a végre­
hajtó-bizottságot is megalakítja.

* Adomány. Az István gőzmalom 
részvénytársaság 20 koronát adom inyozotl 
Joghallgatók Köre alapja javára. Az elnök­
ség ezúton nyugtázza s kö; 
mányt.

nyugtázza s köszöni ez ado-

* Meghalt a vőlegénye miatt.
Befogták a legények elejét katoná­
nak. So nem örvendetes, se nem 
vig hir ez már manapság. Sőt leg­
többször szomorúság jár vele. Most 
is a sorozás egy ártatlan leánysziv 
múlását okozta. — Lehullott egy 
gyönge liliomszál, mivelhogy nem 
várt vihar érte. A lelkét támadta 
meg valami bubánat a miatt, hogy 
elviszik a szerelmét katonának. A
SZ^F- R0Za’ FcrenC

llett“ záradékot, melv "eddig is ?zeh lc^a: a lel"
Jl'-- ’ "• - kere vette a vőlegényének besoro-

zását. Vasárnap ünnepén, a mikor 
nem voltak mások otthon, föl-

gosi pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőséghez.

* A magyar ipar érdekében Szántó 
Győző, a Stern József és testvére kefegyári

orszá- 
elnöke, 

„ tanácsa-
hoz annak egyszer s mindenkora való ki­
mondása iránt, hogy a város mindenféle 
ipari szükségletének beszerzésénél kizárólag 
csak magyar iparcikkeket fog vásárolni, ki­
véve azt az esetet, ha az illető cikket Ma- 
gyarországo n 
mellőzve az 
feltételek mellett1 
legnagyobb akadálya volt ’ annak, hogy "a 
magyar ipar közszállitásainknúl érvényesül­
jön. E határozat végrehajtásának ellcnőrzé-
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akasztotta magát. Két levelet ha­
gyott hátra:' egyet az apjának, 
egyet a kedvesének és ezekben 
megokolja végzetes tettét. A leány 
meghalt és a kerületi orvos, hiva­
talosan igazolta az öngyilkosságot.

* A debreceni egyházmegye köz­
gyűlése. A debreceni ref. egyházmegye 
tegnap délelőtt tartotta tavaszi rendes köz­
gyűlését Dávidházy esperes és Nadányi 
gondnok kettős elnöklete mellett. A gyűlé­
sen egyházkerületi képviselőkül Szele Györ­
gyöt, Biber Józsefet, B'ráter Barnát, Mis. 
kolezy Lászlót és dr. ICörössy Kálmánt 
választották meg. Az egyház- és iskolarajzi 
adatok előterjesztése után sorra tudomásul 
vették a múlt évi számadást, a számvizsgáló 
küldöttség jelentéseit, a pénztárak ez évi 
költségelőirányzatát, a vértesi-, bakonszegi-, 
esztári- és kosszup ílyii lelkészválasztások 
ügyét, majd egyes egyházaknak ingatlan- 
forgalmi ügyeit. A közgyűlést délre befejez­
ték s utána az egyházmegyei képviselők 
diszebédre gyűltek össze a Bika-szálloda 
földszinti éttermébe.

* Kíszenet nyilvánítás. Fogtdják 
szívből jövő hálás kőszöuetünket mindazok, 
kik Irányunk, illetve nű hitestársam vég- 
tisztességtételén tfaló szives megjelenésükkel 
szülei s férji nagy fájdalmunkat enyhítették. 
Ungváry János és neje. Kántor Ferencz.

* A jeruzsálemi zarándoklat.
Rendkívül nagy érdeklődés nyil­
vánul az iránt a zarándoklat iránt, 
amelyet dr. Wolafka Nándor, deb­
receni eim. püspök vezet Paleszti­
nába. E zarándoklat, amelynek 
rendezését a sikerült társas utazá­
sairól ismert Központi Menetjegy 
iroda intézi, április hó 29-én induul
Budapestről Konstantinápolyba és 
onnan a Szentföldre. A külön je­
lentkezők Palesztina bejárása után 
Egyptomba is ellátogatnak. Miután 
a résztvevők első rangú kénjei­
nkre való tekintettel csak korlá­
tolt számban vesznek fel utasokat, 
ajánlatos, hogy a részt venni szán­
dékozók mielőbb jelentkezzenek a 
Központi Menetjegyirodában (Bu­
dapest, IV. kerület, Vigadó-tér 1. 
szám), ahol részletes útiterv és 
egyéb felvilágosítás is kapható.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben : Barra 
Géza ág. cv. 4 hónapos, Fekete Gyuláné 
ref. 41 éves, özv. Majorkovics Imréné r. k. 
67 éves, Izrael Márton izr. 17 hónapos, 
Imrik Péter rel. 2 éves.

* A Kossuth dalkör működő tag­
úinak tudomására adjuk, miszerint közbe

:t akadáiy miatt a legközelebbi dalóra 
pénteken, f. hó 1-5-én este 8 órakor lesz. 
Kőkert.

* Sztrájkolok felvonulása. A
sztrájkoló kefegyári munkások ma 
reggel kilenc órakor a Hatvan­
utca végén gyülekeznek s onnan 
a Hatvan-, Piac- és Kossuth-utcá- 
kon keresztül az Olajütőbe vonul­
nak. Az Olajiitőben a sztrájkoló 
munkások gyűlést tartanak.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, jó barátok, ismerősök, kik felejt­
hetetlen férjem temetésén fájdalmunkat 
megjelenésükkel némileg enyhítették, ezúton 
is fogadják hálás küszönetünket. Ozv. idso. 
Horváth Tamásné és családja.

3a
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* Végül Gyula üanspléss. Tegnap 
este a Dréhcr-söresarnok egyik külön helyi­
ségében kis társaság gyűlt egybe, hogy 
fehér asztal mellett ünnepelje meg Végh 
Gyulának főkapitánnyá való kinevezteíé- 
sét 4 kis társaság rendőrökből állott, a kik 
között a kinevezés nagy örömet keltett. 
Szeretettel, lelkesedéssel ünnepelték főnök­
eiket, a ki számtalanszor bebizonyította, 
hofy sorsukat a szivén viseli. A társaság, 
mely örömünnepet ült, sokáig együtt maradt 
s lelkes köszéntőkben méltatta a humánus 
főnököt.

* Ä bűnös. Megírtuk annak idején, 
koey Papp Balázs kereskedőt, a ki barom- 
vásárra jött Debrecenbe, egy ismeretlen 
zsebtolvaj meglopta. Ezernégyszáznyolevan 
koronáját lopta el s azután megugrott a 
város területéről. A rendőrség, mint érte­
sülünk, nyomában van a bűnösnek. Kreán 
Jánosnak hívják, rovott múltú naplopó s 
nem egyszer volt már vele dolga a rend­
őrségnek. Most, hogy a pontos személy- 
leírását a rendőrség mindenfele megtol­
dotté, valószínűleg a bűnös is rövidesen 
kézre kerül.

* Letzter József fényképé­
szeti, festészeti és fécyképnagyitási 
műterme Piac-utca 44. Br. Ujfalussy- 
ház. Áílianöő fényképkiáliitás a mű­
terem kapubejáratánál lévő kiraks- 
tokban.

* Uj töltésű vilZanylámpa T23 és
3 frt, utántöltés 60 kr., Mentze Henrik újdon­
ságok árúházában, Piac- és Szent Anna-nt a- 
earok.

* Ma este azj Angol-királynő ven­
déglő éttermében a Magyary testvérek zene­
kara játszik.

tAwibatok,

A függetlenségi-párt értekezlete.
Budapest, április 11. A függet­

lenségi-párt ma esti értekezletén 
szóvá tették,azt a támadást, a me­
lyet Barta Ödön ellen intézett ab­
ból az alkalomból, hogy a föld­
hitelintézet igazgatósági tagja lett. 
Azt a vádat terjesztették róla, hogy 
ezt az állást a kormányelnök..pro­
tekciójára kapta meg. Barta Ödön 
a pártértekezleten elmondotta, — 
hogy őt Naményi Ambrus aján­
lotta az igazgatósági helyre s hogy 
a kormánynak az intézethez semmi 
köze. Krasznay, Rátkay és mások 
Bariénak bizalmat indítványoztak. 
Polcnyi előbb vizsgálatot kért. de 
utóbb megelégedett azzal, ha Barta 
kijelenti, hogy a kormány tagjai­
val nem érintkezett. Barta ezt sza­
vára kijelentette, mire bizalmat 
szavaztak neki.

Felvonulás a Jalu folydnál.
London, ápril 12. Mindezideig nem 

erősítették meg a hirt, hogy a Jalu folyó 
Mentén ütközet vivatott volna. Azt hiszik, 
hogy csak előőrsök csatája volt, a kik Wiisu 
tájékán ütköztek.

Pétervár, ápril 12. Korupatkin jelen­
tőse szerint az utolsó hetekben semmi neve­
zetes nem történt. A karbini helyőrségben 
Pusztít a tífusz járvány.

Kitagadott király.
Paris, április 12. Izabella ki­

rályné végrendelete ma került nyil­
vánosságra. Szenzációs részlete

ennek, hogy a királyné Alfonz 
királyt kitagadta és tiz millió va­
gyonát Lajos bajor herceg neje 
örökli.

Az angol hadseregből.
Simla, április 12. Lord Kitche­

ner, az indiai hadsereg fűparancs­
noka, napiparancsot adott ki, a 
melyben a hadsereg általános hadi 
készenlétével foglalkozik. Óva inti 
a hadsereget a' téves becsléstől, 
mely szerint módjában állna min­
den ellenséggel harcolni, a kivel 
dolga akad. A hadseregnek a há­
borúra való kiképzés tekintetében 
azt a rendszert kell követnie, mely 
a mai körülményekhez képest a 
legalkalmasabb. A napiparancs ez­
után különböző változtatásokat so­
rol fel, a melyeket lord Kitchener 
nevezett célból szándékozik létesí­
teni. Hangsúlyozza az alaposan ki­
képzett vezérkar szükségességét és 
jelenti, hogy legközelebb indiai 
vezérkari tisztek kiképzésére szol­
gáló intézetet állítanak fel.

Búr katonák harci játéka.
New-York, ápril 11. Kronje kétszáz 

búr katonával St.-Louisba érkezett, a hol a 
kiállításon harci játékokat fognak előadni.

A nöetnancipáció elcharcosa 
öngyilkos.

Berlin, április 12. Berlinben ma 
szenzációt keltő öngyilkosság tör­
tént. Schaf Eliza német Írónő, a 
nőemancipáció legismertebb elo- 
harcosu öngyilkossá lett s meghalt. 
A végzetes lépésre nagy idegbaja 
indította.

Zarándoklat Somába.
Budapest, április 12. A Csanádi 

püspökség tagjai és zarándokok 
ma délután négy órakor külön vo­
naton indultak a déli vasút pálya­
udvaráról Rómába. A zarándoklat 
kétszáztagbói áll. Köztük van Blas- 
kovich képviselő, Kiss János pápai 
prelátus, Korbor András táblabiró, 
Fried Margit (Írói néven Ego). Ró­
mában. Dessewfy püspök fogadja 
őket.

Öngyilkosság a virágok közt.
Budapest, április 12. Spiegel 

Mariska virágárus leány ma dél­
előtt üzletében virágokkal körül 
rakta s azután mellbe lőtte magát. 
A végzetes lépésre reménytelen 
szerelem indította.

Szocialista kongresszus.
Bologna, április 12. Három napos in­

gerült vita után a szociálista kongresszus 
tegnap szavazott le a napirend fölött. A 
Bissolati-féle reviziovista napirend mellett 
szavazott 315 kiküldött, kik 12,258 szava­
zatot képviseltek, a prevolucináris napirend 
mellett (Labriona) 204 delegátus 2410 sza­
vazattal. 289 résztvevő 12,500 szavazattal 
nem szavazott. Miután a két napirend 
egyikének som volt feltétlen többsége, a 
kongresszus áttért a közvetítő értelemben

tartott Perry-féle napirend felett való. sza-4 
vazásra, melyet 424 delegátus 16,304 sza­
vazattal elfogadott.

Tüntetés Madridban.
Madrid, április 12. Egy egyházi" 

körmenet alkalmával számos sza­
bad gondolkozó tüntetett. Ellen- 
tüntetés is volt a hadsereg élteté­
sével. A demonstráció közben lö­
véseket hallottak, a melyek nagy 
ijedtséget keltettek a tömegben. A 
tüntetők a polgármester házát meg­
dobálták. A esendőrsóg és a rend­
őrség fegyverét használta, közben 
többen megsebesültek. Többeket 
letartóztattak.

Ä keleti háború,
London, április 12. A Times 

jelenti Niuesvangból 8-áról: Az 
egész déli Mandzsuországban viz 
alatt állnak a vasutak az erős eső­
zések folytán. Az utak járhatatla­
nak, a tábori távírók meg vannak 
szakítva, a közlekedés az országon 
által lehetetlenné van tó ve.

Gyilkos merénylet egy miniszter­
elnök ellen.

Madrid, április 12. Maura mi­
niszterelnököt, ma, mikor az állam­
tanács palotáját elhagyta, tőrszu- 
rással megsebesítették. A merény­
letről részletek még nincsenek.

Gabonaárak.
Washington, ápril 12. A íóldmivelés- 

ügyi minisztérium közzéteszi a földmivelés- 
ügyi jelentést: őszi buzit átlagos állása 1904. 
április 1-én 76'5 százalék, az 1903. ápri­
lis 1-iki 97'3 százalékkal szemben. — 
Őszi rozs átlagos állása 1904 április 1-én 
82'3 százalék a múlt évi 97‘9 százalékkal 
szemben. Erowa az őszi búza termését a 
mai hivatalos minisztériumi jelentés alapján 
425.600,000 bushelra becsüli.

TÖRTCSNYSEZÉS.
A gyulai dráma az esküücbircssg 

előtt.
Saját tudósítónktól.

Azt a szenzációs családi drá­
mát, a melynek borzalmas részletei 
pár hónap előtt kerültek a nyilvá­
nosságra, a gyulai esküd tbiróság 
tárgyalási termében fogják kibo­
gozni az esküdtbirák. Nyisztor 
Adorjánná, Nyisztor gyulai tör­
vényszéki bíró felesége s Kabik 
Gyula volt szolgabirósági írnok 
emelték ki kettőjük szerelmi viszo­
nyát a gyulai chronique scanda- 
leuse területéről ország-világ elé, 
a mikor az asszony, beteges haj­
lamai által ösztönözve, férjét mé­
reggel akarta elpusztitítni.

Annak idején lapunk hasábjain 
volt megírva hiteles története ennek 
a drámának, melyet a szereplő sze­
mélyek társadalmi állása az újabb 
idők bünkrónik újának nevezete,s 
eseményévé avatott, tiálbory József 
helyettes vizsgálóbíró befejezte a

Asztali- és függő-lámpák az idény előreheia diával, mély [ßjl|
leszállított árban szerezhetők he Pjac,_ ős Hatvan-a. sarkán.



.vizsgálatot, a melynek során Nyisz- 
tornó elmebeli állapotát is megvizs­
gálták az orvosok. A vizsgálat alap­
jául szolgált a szép Nyisztornénak 
megrongált idegzete, amely azonban 
az orvosok véleménye szerint sza- 
"bad elhatározási képességét nem 
befolyásolta s az asszony a bűn­
cselekmény elkövetése idején be­
számítható állapotban volt.

A biinpör tárgyalását április 
hó végére tervezik. A tárgyalást 
Várady Szakmáry Arisztid" tör­
vényszéki biró fogja vezetni, a 
vádhatóságot Liszy Viktor lcir. 
ügyész képviseli, Nyisztornét dr, 
Berényi Ármin gyulai ügyvédi védi.

§ Inkriminált röpirat. Trencsénböl 
írják: A múlt őszszel több nyelven egy 
magyarországi röpirai jelent meg Prágában.
,. A tótok elnyomatása a magyarok 'által-1 
eim alatt, a melynek számos német és cseh 
példányával elárasztották a Felvidéket. A 
kir. ügyészség megkeresésére a trencséni 
kir. törvényszék vizsgálóbirája az izgató 
röpirat elkobzását rendelte el és ez iránt 
az összes hatóságokat megkereste.

§ A parlamenti megvesztegetési 
ügy a sajtóbiróság előtt. Mikor a gróf 
Szapáry László-fele megvesztegetési ügy a 
psrlamenti bizottság előtt folyt, a szociál­
demokraták részéről a bíróság előtt meg­
jelent Bokányi Dezső pártvezér ős kijelen­
tette, hogy a szocialistáknak is fényes ígé­
retet tett egy Szeles Adorján nevű uriem- 
ber arra az esetre, ha ők az obstrukeiö 
ellen állást foglalnak és erős mozgalmat 
indítanak. Bokányiék azonban ezt az aján­
latot visszautasították. Ebből az alkalomból 
az újjászervezett szociáldemokrata-párt lap­
jában, a „Szabad szó“-ban hosszabb cikk 
jelent meg, a melyben Magyar Gyula el­
mondja, hogy Szeles Adorján az ő szer­
kesztőségükben is járt hasonló ajánlatta], 
azonban^ ezt az urat kíméletlenül kiutasí­
tották. Szeles Adorján a cikktartalma miatt 
sajtó utján elkövetett rágalmazás vétsége 
miatt följelentette Magyar Gyulát, a kit 
vád alá is helyeztek ós ügyében a mai 
napra tűzték ki a főtárgyalást. Ítéletre 
azonban nem került a sor, mert Magyar 
védője, dr. ifj. Székely Dezső kijelentette, 
hogy tévedés forog fenn. Szelest nem uta­
sították ki, nem is tett ilyen merész aján­
latot; a panaszos megelégedett ezzel a nyi- 
latkozattaJ, mire a bíróság a további eljá­
rást megszüntette.
.. § A bíróság visszavonul. A büntető
járásbíróságnál egy biró hoz ítéletet, a ki 
ezt rendszerint a pörbeszédek után nyom­
ban ki is szokta hirdetni. Ma azonban 
Budapesten megtörtént az az operettszerü 
eset, hogy a tárgyalás befejezése után a 
bíró kiküldte tiz percre a feleket azzal a 
klasszikus kijelentéssel, hogy:

— A bíróság viszavonnj tanácskozni 1
Csak arra vagyunk kiváncsiak, hogv 

kivel tanácskozott a magára maradt bird.”"

(lőtt le. Éjjel 1 órakor, a mikor a kávéház 
legjobban meg volt tömve mulató legények­
kel és delnőkkel, bejött egy őszhaju, fekete 
selycmruhás uriasszony, végigfutott az asz­
talok között, azután egy Bianka nevű szőke, 
magas leány előtt, a ki javában pezsgőzött 
három huszártiszttel, letérdelt és meglehe­
tős hangosan, fuldokolva, sírva, igy szólott 
hozzá:

— Ne csábítsa el a fiamat. Ne csá­
bítsa el tőlem az egyetlen fiamat!

A kisasszony is, a huszártisztek is 
kezdték magukat nagyon rosszul erezni. A 
tisztek azonnal elvonultak a kávóház másik 
leiébe, a szőke Bianka azonban nem bírt 
megszabadulni az ősz anyától. Az minden­
hova utána ment, sirt könyörgütt a fiáért. 
Mig végre a leány fölment az öreg asz- 
szonynyal az első emelet egy külön szobá­
jába, a hol együtt megfogalmaztak egv le­
velet, a melyben Bianka a fiatal embernek 
kiadja az útját.

Az öreg^ asszony ezután hálálkodni 
kezdett a leánynak, meg akarta csókolni 
a kezét és azt mondta, hogy ő a legjobb- 
szivü leány az egész világon. Bianka azután 
visszament a huszártisztekhez és mintha 
semmi sem történt volna, uj pohár pezsgőt 
töltött és uj eigarettre gyújtott.

A különös eset előzményei a követ­
kezők :

Bianka hót vagy nyolc hónap előtt 
egy éjszaka megismerkedett N. Béla bank­
hivatalnokkal. A fiatal ember valami ban­
ketten volt és hazamenet nézett be cnv 
pillanatra az Orfeum-kávóházba. Itt meg­
ismerkedett Biankával, megszerettek egy­
mást ós ettőlfogva a szolid, csendes bank- 
hivatalnok nem ismert más szórakozást és 
kötelességet a világon, mint Biankát és az 
Orfeumot.

A leánynak azonban nem voltak 
hasonló nézetei az életről. Neki tetszett a 
'i1J-. mcg is engedte neki, hogy kifizesse a 
cipöszámláit, de nem volt hajlandó mamit 
állandóan clszerződtetni a kis bankhivatal- 
nokhoz. Ebből az egész ügvből azután 
nagy bajok keletkeztek. A fin elhanyagolta 
a hivatalát, folyton a leány körül lebzselt, 
a ki már szinten megunta a kevéspénzü 
udvarlót.

Azután N. Bélával egv nagy tragédia 
történt: elbocsátották a bankból. Megunták 
a hanyagságait és könnyelműségét”— el­
bocsátották. Az anyja természetesen két­
ségbe volt esve a fia jövőjón, ezért kereste 
tel a leányt az éjszakai kávéházban és 
ezért kérte tőle az elutasító levelét.

Kérdés, hogy ez a levél meajavitja-e 
a szerencsétlen fiatal embert?!

Az egyiptomi nagybácsi.
— Saját tudósitónktól. —

Az amerikai nagybácsi már lejárta ma­
gát. Meg a regényekből is kikopott misz­
tikus alakja, a melyei a szélhámosok túlsá­
gosai)' megfosztottak hitéletei. Az újdonság 
ingerével, igaz örömmel fogadjuk tehát a

A távirat hatása nagyobb volt a remi 
nyékben szereplő villám s egvébb bomhöl- 
hatásánál. Akkora felfordulást okozott 
mintha maga a császár jelentette volna be 
az érkezését. Természetesen nagy vacsora 
készült, a gyerekeket uj ruháikba bujtatták 
a lakást felvirágozták. Pontban 7 érakor 
meg is érkezett a bácsi. Pompás ember volt- 
rengeteg terjedelmű, kedélyes nevetésü =zé" 
les szakállu ur, vastag aranylánccal, ’csű­
rükkel, nagy okuláréval. ="

Azt mondta, hogy a Grand Hotelben 
van megszállva s az ajándékai, a meh et 
magával hozott, még a podgyászában van 
Hanem azért nem mulasztotta el nagylelkű' 
ségének bizonyságát adni; kivett 1 csekk­
lapot s 4000 márkát utalványozott egy bank­
háznál a háziasszony számára — néhány 
szál gombostűre. A vacsora természetesen 
kitűnő hangulatban ért véget. Hanem a 
bácsi el akart menni még mulatni; olv 
regen volt itthon, hogy vágyott egy kis 
kalandozásra.

— Ejnye, gyerekek — mondta hirte­
len — nincs nálam aprópénz. Van a ház­
ban 20—30 arany? Majd adok utalványt a 
bankomhoz.

Hogy ne lett volna a kedves bácsi 
részére! Az összes aranyakat odaadták neki 
hadd mulasson. ’

— Reggel jcríek hozzám a szállóba, 
mondta bucsuzáskor.

Reggel persze siettek hozzá és akkor 
leesett az álla a famíliának. Az egyiptomi 
bácsit nem ismerték ott. A bankban'persze 
szinten nem_ váltották be az utalványát. 
Most a rendőrség keresi a zseniális egyin- 
tomi bácsit. = 1

Éjjeli posta.
Az orfeumhölgy áldozata.

Egy banktisztviselő tragédiája. —
Budapest, április 12.

_ A fővárosi Orfeumhoz eimzctt mulató 
kavéházaban ma éjszaka csöndben, kevés 
botrány kíséretében, nagy tragédia íátszó-

Egyiptomban 
a cigaretták hazájában, lőni bácsi, vagyis 
„Antal pasa“ sok évvel ezelőtt kivándorolt 
Egyiptomba, a hol nyoma veszett. Hanem 
a családi legenda hamar föltámasztotta 
biztos tudomása volt arról, hogy Tóni* 
bácsi egesz regényt élt át a Nílus partjain, 
kincseket halmozott fel s a khedive legjobb 
baratjai köze fogadta. De hát biztos hír 
nem érkezett róla a múlt hétig. Egy napon 
a berlini család férje táviratot“ kapott Ham­
burgból :

r 1 ”Egyiptomból érkeztem. Estére Ber- 
hnjen leszek. Vacsorára hozzátok jövök. 
Lsokol valamennyiteket — Tóni bácsi“.

Pá

Hirtelen megnéaiult. (Éjjeli express 
tuuósitás.) Ma délelőtt Mayer Sámuel buda­
pesti ügynök betért reggelizni az Erzsébet- 
köruti Király kávéházba. A mikor reggeli­
jét elfogyasztotta, átült egy másik asztalhoz, 
a hol több ügynöktársával valami üzleti 
dologról izgatott hangon vitatkozni kezdett. 
Mayer a vita hevében egyszerre rosszul lett 
s lehanyatlott a azékéről. A telefon utján 
értesített mentők agyvérzést konstatáltak az 
ügynökön, a ki az alkalmazott élesztő kí­
sérletek után csakhamar jobban lett, de 
beszélő képességét elvesztette. A megnémult 
embert a mentők lakására szállították.

Tűs a Ferencvárosban, (Éjjel express 
tudósítás,) Tegnap délelőtt fél tiz órakor 
Budapesten a Kitter Manó tulajdonát képező 
Egyesült budapesti sörkiviteli társulat Erkel- 
utca 17. szám alatti telepén, eddig még 
ismeretlen okból, kigyuladt az istálló pad­
lása és rövid fél óra alatt az egász épület 
lángokban állott. Az istállóban, a mely a 
telep óriási udvarának bal sarkán állt, hat 
ló volt bekötve, a melyek a tűz kitörésekor 
megvadultak, úgy, hogy a közel fekvő 
raktárból elősiető munkásoknak óriási erő­
feszítésébe került, a mig megmenthették 
őket. A tűzhöz Blaschek Hugó vezetésével 
a központi, a VIII. és a IX. kerületi tüz- 
őrségek vonultak ki. — Három egyed órai 
erős munka után sikerült nekik a tüzet 
lokalizálni. — Nagy szerencse még a 
szerencsétlenségben, hogy az istálló tel­
jesen el volt különítve a többi melléképü­
lettől, úgy hogy a tűzoltóság egész erejét 
az oltásra fordíthatta. A tüzet, a telep 
tulajdonosának állítása szerint csakis gyúj­
togatás okozhatta. Valószínűnek tartja, 
hogy egy múlt hó elsején elbocsátott kocsis 
bosszúból gyújtotta fel a padlást. Más 
lehetőség annál is inkább ki van zárva, 
mert a most alkalmazásban levő kocsisok 
reggel hat óra óta nem voltak telepen, a 
többi munkás pedig a telep ellenkeze olda­
lán álló raktárban dolgozott. A rendőrség 
széleskörű vizsgálatot indított, hogy a tűz 
keletkezésének az okát kiderítse.

A legfinomabb és legdivatosabb keztyük, valamint a legszakszeriib- 
kuszüit Sérvkötök, Haskötők stb. a fegjutányosabh árakon

Vitárius Béla. íiÜií°1‘i‘'u tanulmányozott kéz-
tvus- us AÖtszerész mesternél

kaphatók és megrendelhetők
Bebreczum Föt6r’ Bád°s°s-»- 1.“ (Tisza-palota.) :

Tóth Béla gyógysz. mellett.
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Földrengés. (Éjjeli express tudósítás.) 
Pólából táviratozzék: Ma reggel ismét ka­
tasztrofális földrengést észleltek. A földren- 

■ 9 öra 54 perckor és 34 másodperc­
kor kezdődött és színhelye valószínű­
je« a Balkán-félsziget volt. — Trieszt­
ből táviratozzék: A ncgyediki hat föld­
lökés után, a mely pusztító halassal volt a 
Balkán-félszigetre, a trieszti-meteorológiai 
és földmágnességi intézet szeizmografikus 
eszközei e hónap 5-én, 8-án, 10-én őt uj 
földrengést jeleztek. Különösen erős volt a 
tegnap jelzett földrengés, a melyen huszon­
két milliméteres ingakitérési maximumot
észleltek.

la g'& tlűh-MC! k

Kapronczl József és neje Szántó Juli­
ánná veszik a debeceni 1810. sz. tjkvben 
foglalt Csemete-utca 12. számú házat es 
1 hold 200 négyszögöl ondód! földjét Ménes 
Gábortól 15,800 koronáért.

Csajkos Bertalan és neje Vinklsr 
Erzsébet' veszik a debreceni 7622. számú 
tjkvben foglalt Csokouai-utca 4L sz. házat 
a Hajdúböszörményi részvénytársulati taka­
rékpénztártól 10,000 koronáért.

Nagy János és neje Kozák Juliánná 
veszik a debreceni 4227. számú tjkvben 
foglalt 3 hold 15 négyszögöl ondód! földet 
Szilágyi Sándor és neje László Zsuzsanná­
tól 2300 koronáért.

Szilágyi Jánosné Balogh Zsuzsámra 
veszi a debreceni 3456. sz. tjkvben foglalt 
745 négyszögöl Csapó-kerti szőlőt a Debre­
ceni Első Takarékpénztártól 1200 koronáért.

OSAKHOK.
M. testvére.!'.

— Regény. —
Irta: Than Gyula,

(Folytatás.)
Pataky Gergely ezután is csak az 

özvegy gyermekeiről beszélt:
— Önre bízom őket. Tegye valami 

úri családhoz s gondoztassa velük a két 
gyermeket.

— De vállaiják-é?
— Pénzért? Hogyne. Adhat ezer koro­

nát a két gyermek gondos ellátásáért éven­
ként. Hol vannak most a gyermekek?

— ügy hallottam, hogy az övegy 
testvére Csontainé vette őket gyámoli- 
tás alá.

— Hisz ez kitűnő. Erre nem is gon­
doltam. Csontainé nagyszerű asszony. Ott j 
lesz legjobb helye a két gyermeknek. Be­
szélje meg kérem óhajtásomat Csontniné- 
val. Legyen hozzá őszinte, mondjon el neki 
mindent szándékomról. Tízezer korona évi 
jövedelmem legyen a gyermekeké mindaddig, 
a mig kiszabadulok. Ebből annyit fordítsa­
nak a két gyermek neveltetésere, a mennyi 
úri egyermekek neveléséhez szükséges. A 
mi a tízezer forintból évenkét megmarad, 
azt tegyék félre, kamaioztassák s tekintélyes 
vagyona lesz belőle a gyermekeknek.

— Mindent úgy fogok tenni, a hogy 
ön óhajtja. Nagyon szép cselekedet, a mire 
elhatározta magát. Még ma felkeresem 
Csoctainét és elmondok neki mindent.

— Gondolom, — szólt Pataky Gergely, 
hogy ez nemcsak a gyermekeknek, de 
Lsontainénak is nagy örömet fog szerezni,

(Folyt, köv.)

Szerdán, április hó 13-án, „A“ bérletben, 
harmadszor:

Sursum Cordai
Színmű 4 felvonásban.

Holnap, csütörtökön, ápril hó 14-én, 161-ik 
szám „B“

5deita2in„
Eredeti operetta 3 felvonásban.
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Bebreczen, Kisíempiombazár,
= Megérkeztei'
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Remek njdonságok érkeztek
minta szövetekben, blnz keL 
mékben, dölénekben s igen 
szép választék mosó árukban.

Feltűnő olcsó árak

gyönyörű újdonságai, 
ruhaszövetek- 

és selymekben.
!! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK !! 

Szabott árak!

Lovas c< li

női divat áruházában.
Debreezea, Fiuez-utcza 7. szsm.jmmia^aaaawii

Eladó ingatlanok.
1. Teleki utcza 98. siácau ház.
2. A sámsoni Bodaházy-kertben levő 

1 hold 150 négyszögöl szőlő.
3. Homokkerti 729 négyszögöl szőlő.
4. Ondód! (Czuczal) 8 hold, 100 négy­

szögöl főid.
Értekezhetni:

a Takarék- és Hitelintézetnél,
Csapó-u. 4. bz. a., a hivatalos órák alatt.

gragjijjMggaawgBgwgíMggBMgBMPgaBaag

Uj lisztraktár.
Tisztelettel tudomására ho­

zom a n. é. közönségnek, pékek­
nek és kenyérsütőknek, — hogy 
főzelék-üzletemet kibővítettem és
az Iflípán siízmaisai és a&j&i 
őrlésű büs-s és kéte=rer3í3
J-iiesitelcböl

naggy raktárt rendeztem be, me­
lyeket a legolcsóbb napi árban 
árusítok, — továbbá mindennemű 
főzelék-czikkeket, u. m : boreo, 
síicse, b.»b, ris*», kőid1,lek­

vár, burgonya stb., a lehető 
legolcsóbban árusítok.

A n. é. t. közönség pártfogását 
kérve, tisztelettel:

Friedmann láp ót
kelő ki-4 © meso.

A legjobb és legolcsóbb
jó ivó vizű kutfurrásokat,

helyben és vidéken, jótállás mellett, 
többféle szivattyúkat nsgy váhszték- 
bin, a legolcsóbb árak mellett készí­
tünk, úgyszintén vízvezetékeket és 
szivattyúkat, jutányosán javítunk.

Cséplő garnitúrákat és mindenféle 
gazdasági gépeket, gyorsan és előnyös 
árért eszközlünk.

A n. é. közönség becses pártfogá­
sát kérve, vágyónk kiváló tisztelettel

Sz.chÓDvf-utor.a 44. a.- oi,

: Teiehih 255.
!! Beocsini portland és 

roman cement
legjutányosabb árban és friss minőségben 

kapható zsák és waggon számra

I Stegaűller Árpidnál,
Dtbreczen, KSiesey ateza 3. 

Egeres! gipíZ, u. m. stakatur, szobrász és 
nlabastrom gipsz zsákokban.

! I Trágya gipsz gazdáknak,
I Kőbányái dlsztegla sárga és piros, 
j I Fenti gyárak kizárólagos képviselete, 
i jj Vidéki megrendelések pontosan telje- 

sittetnek.
I 1

I licresmegye Eger, h lilái lak®, Méta József 
í = géeész, szabadalmi talajáoaos, =
j a fúró bőség 52 cm., a fúrásdij méterej a fúró bőség 52 cm., a fúrásdij métere 
j 10 méterig 2 korona, 10—15-ig 3 ko- 
I róna, 15—20-ig 4 korona, ha kő vagy 
i kavics, as árak kétszeresen szimittat- 
5 nak, koll hozzá 4 napszámos és kát 
\ emberemnek ellátás, ha ak&dály nincs, 
i 8—10 méteres kút kész egy nap, hc- 
J mok talajba igen czélszerü lehet vastag 
I deszkát vagy czément-csövet bele bo- 

caájtani.
Kiváló tisztelettel

Mafa József,
g-ópésK.
kiiäi'iJMCktaiiiiO <

Az Első Btibreczeüi Kézizálog Sőlcsőa- 
Inkézeí Réméaytórsaság

Debreczen, Arany János-uicza 9.

szám alatt, (az Osztrák - Magyar- 
Bank mellett). Kölcsönöket ad: 
arany, ezüst, értékpapír, kézműárn 
ca mindenféle ingóságokra, mérsá- j 
kelt kamat mellett.

AZ IGAZGATÓSÁG. !



yípró hirdetések.
DIJ» 10 szóig- 40 fillér, nihidon további 
■zó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomatott 
===== SZÓ 4 hr. 8 fillér. ------------------

Y.evélbenl tn<lakoz<S<líi»oltr» pon­
tosít nvú In vy.;;i sitt K, ha a Kznteslges 

postnliíljcR ctlk.
Apró hirdetéseit előre fizetendők.

Ajánlat.
VILÁGHÍRŰ Martell Cognac J. & F. Martell 

Debreczen és vidéke réfsére főraktár Váray 
József íüazerkcrcskedéaeben, Debreczen vá­
rosi bérház.

SIMA és GYÖKERES nemes bor, csemege-^ 
lugas szőlőoltvány, olcsó árban kapható La­
katos József Béla kis-kágyai ezőlőtelepén, 
u p. Székelyhid.

SZABNI tanítok, elsőrendű szabás szerint, juj 
lányos árban. Czim a kiadóban.

EGY GOO négyszög öl luczernás föld kiadó. — 
Értekezhetni Csapó-n. 69. sz.

82 KÁT. HOLD uj osztású föld, 1904 október 
hó 1-sőjőtől, 6 évre haszonbérbe kiadó. Érte­
kezhetni \ áss Istvánnál. Hadházi-ut 4. sz.

Kereslet,
EGY FŰSZERES segéd alkalmazást nyerhet 

Vass Istvánnál, Hadházi-ut 4. szám.
KERESKEDELMI iskolát végzett gyakornokot 

alkalmaz Goldstein Mór bankirodája, Jőzsef- 
királyi-kerczeg-u. 10.

UTAZÓ ügynökök magas jutalék és utazási 
átalány mellett felvétetnek Schweitzer Testvé­
rek czégnél, Debreczen.

KERESKEDŐ SEGÉD, kereskedelmi tanfolya- 
mot végzett, irodai, üzleti, esetleg pánzbesze-

_dói állást keres. Czim a kiadóhivatalba.
KÉPZETT derék- és alj-varróuők felvétetnek 

jó fizetéssel. Ugyanott tanuló leánvok is fel­
vétetnek. Kossúth-u. 5.

G> AKOROLT alj- és derékvarrónök felvétet­
nek Blum Zsigmond női-ruha varrodájában 
pegenfeld-tér 3. ez. Ugyanott tanuló lánvok 
felvétetnek.

Slaáás,
KERÉKPÁR elutazás miatt olcsón eladó. Cím 

a kiadóhivatalba.
A SESTAKERTBEN I-s6 járáson a csőszház 

kozeléoen 2 nyilas szőlő és az ondódon 3 hold 
I-so osztályú föld eladó. Czim a kiadóhiva­
talban.

v V V V /

2000 cLtId

seines rtimtti
válogatott fajokban, cserepekben nevelt, 
kapható kertészeti telepemen, Miklós­
aiéi a végén, kefegyár mellett.

^ irágüzletemben levágott és cserepes 
virágok, virágmunkák — ízlésesen örsze 
állítva, jutányos árban kapható

JÁNATKA ALAJOS
műkerí észnél,

DEBRECZEN. Piacz-u. 59. sz.

Nyomatott Debreczen szab.

ad

P5ESSCZSI<I V J S Á CL
3772.
1904.

Arlej tési hirdetmény.
A. v^rosi tanácsnak f. évi 3772. sz. 

végzésében nyert megbízatás folytán a sze­
gényház lakói részére szükséges 70 (hetven) 
öltöny nyári férfi vászonruha (zubbony ős 
nadrág), 60 (hatvan) öltöny (nadrág, mellény, 
zubbony) téli posztóruha és 100 (egyszáz 
vegyesen férfi és női) pár csizma szállítására 
ezennek zárt ajánlati versenytárgyalás hiv- 
dettetik.

,. 70 nyári vászon férfi-öltöny f. évi
május hó 16-ig, a téli posztó-öltönyök és a 
csizmák f. évi október 1-ig kiszállitandók.

A ruhák és csizmák alakja úgy a 
városi szegényházban, mint a szegényügyi 
bizottság jegyzője, Illéssy Gyula urnák 

C- ? -városház 29-ik számú ‘ szobájában 
1 - hlXa¥os helyiségében naponta —
délelőtt 9-tŐl 12-ig, délután 3-tól 5-ig meg- 
tcezinthetők s. a zárt ajánlatok f. évi április 
ho til-ik napjának délelőtt 12 órájáig ne- 
vezett jegyző urnái beadandók. — Ké­
sőbb beadott, vagy utóajánlatok figye­
lembe nem vételeinek s az ajánlatok 
között a városi tanács szabadon választ, 
vagy azok mindenükét is visszautasíthatja! 
Az ajánlattevő 30 napig kötelezettségben 
marad.

Az ajánlathoz melléklendők a szállí­
tandó anyag és az ajánlati ár 5 százaléka 
készpénzben, helybeli takarékpénztári könyv­
ben, vagy óvadék kép es értékpapírban. Az 
egységárak az ajánlatban számmal és betű­
vel is kiirandók.

A zárt ajánlatok f. évi április hó 21-én 
d. u. 4 órakor fognak a városház nagyter­
mében nyilvánosan és bizottságilag fel­
bontatni.

Debrecen, 1904. április 8-án.

1004 április lg.

Szebbnél-szebb

Bltifí-kelme
es

BliiE-seZyezn
újdonságok érkeztek 

=óriási

BosznayJ.ésTársa
clixT-a. híÍ! r-u.íu á.e&'b a.

6 DEBRECZEN. 
Kossuth-utcza 5-ik siám.

yoj épület- éa diszmiíbádogos 
Ö Bebrmcn, Bádsgos-Htca. (Tisza palota.)

A városi saegéDyügyi bizottság.

U, Sí
erezvörösség v.mrdli ós mindda b^i csúnyaságod mi- 
SOafc a füvet a nap enyhe sogán vomza ii a főidből, 
akként teremnek e*ek ii, moiyeket biítoraa csakis as 
ártalmatlan Matyid síópitősz^rdk, arrzkenÖ.s, erem, 
Rzsppen síb szidnék Je,. kerek »gy próbát, ha rexu 
na,-zGál, a iz’r diát minden osurés-csav. rás r-éDcüI i 
xij-zaadja a csim : KUN ISTVÁN *5Ógy«e cszpírisi ! 
laboraio ro cosmeűiqua ,M"atildo- magvaro:si»ffi mr- i 
D bora'or.urna. (Alapitlatott 1605. Budapesten) A I 
BUi»pist>n Xorö$tn«*#. DeLreczeni laktár: Tóth Béla I 
ßTOg/ssei tárában^ Hajreszfcorer 2 korona. Fecomenálii. } 

Nem ibg, reá j.Dzkit. ;

Van szerencsém a n. ó. közönség 
szives tudomására hozni, hegy az évti/e- ►'"'j 

j d k óta fene álló ós legutóbb a BURKÁN 
! JÁNOS tulajdonát képezett bádogos üzle- 
1 cet átvettem.

Ajái> lom magamat mindennemű M

iljEíí B
I előállítására. Fürdő- és ülőiádak, torouy- 

fedesek, angnl elesettek ós taksréktüz- 
boljek, —- valamint minden e szakmába 
vágó javításoknak jótállás és a legazoli 
dabb árak melletti pontos elkészítésére.
Kész íaeakák mini eddig, agy esnián is 

kaphatói
Fürdőkádak kölcsön kaphatók.

ti
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EendMvül olcsói
Karlsbádi poreellán készletek, u. m. Étkező, Tea. 

Ifavé és Mosdó, az alanti árak mellett.

BLATTNERGYULA

I

Debreczen, Főtér 42. Lamprecht-palota.
,—;------mazzui Hungáriával ssemfcsn.

Araim komplett 6 szem. dús aranyozás, díszes festés, 
többszörösen égetve legfinomabb porczellán

Étkező eiegáaa 6 fft. ----- —
Étkező remek szép 8 frt.
Étkező rokokó di-sz H f^t.

Kávé és T<>a készlet 3.40 frt. 
Tex készlet rokokó 4.80 frt, 
Mosdó Complet 4.80 frt.

Étkező 12 személyre, díszes 27, 35 és 40 frt.
Nagy raktárt tartok fehér és színes, likőr, viz, bor és sör 

öveg készletekben.
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